

Екимовская Галина Васильевна

бакалавр, воспитатель

МАДОУ «Д/С №129»

г. Череповец, Вологодская область

Сухарева Вера Александровна

бакалавр, воспитатель

МАДОУ «Д/С №129»

г. Череповец, Вологодская область

Лазарева Наталия Анатольевна

бакалавр, начальник отдела

Управление ЗАГС Вологодской области

г. Череповец, Вологодская область

ОПЫТ РАБОТЫ СЕМЕЙНОГО КЛУБА ПО НАПРАВЛЕНИЮ «СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНИЕ»

Аннотация: статья посвящена проблеме взаимодействия детского сада с семьёй. Авторами отмечено, что семейный клуб – как одна из форм нетрадиционного взаимодействия с семьей отвечает всем требованиям ФГОС и настоящего времени.

Ключевые слова: семья, семейные ценности, социальный статус, семейный клуб, взаимодействие.

Сотрудничество с семьей является одним из важнейших условий организации эффективного воспитательного процесса в ДОУ. Для того чтобы родители (законные представители) стали активными помощниками педагогов, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада. Клуб – наиболее подходящая для этого форма работы, позволяющая установить эффективное и целенаправленное взаимодействие детского сада и родителей (законных представителей).

Согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации» одной из основных задач, стоящих перед детским дошкольным учреждением, является «Взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития личности

ребенка». В новом федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования (ФГОС ДО), который отвечает новым социальным запросам и в котором большое внимание уделяется работе с родителями.

В ФГОС говорится, что работа с родителями воспитанников должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Так же сформированы и требования по взаимодействию организации работы с родителями.

Проблема взаимодействия детского сада с семьей всегда актуальна, потому что только в тесном сотрудничестве, на взаимопонимании педагогов и родителей можно добиться высоких результатов в развитии детей. Ничто так не сближает родителей, как совместное интересное дело, направленное на благо детей, их развитие. Возможность самим стать участниками воспитательного процесса, организаторами, а не наблюдателями.

Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 №875 2024 год объявлен Годом семьи. Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.

С целью поиска эффективных форм привлечения родителей к деятельности дошкольного учреждения мы начали сотрудничество в рамках межведомственного проекта «В кругу семьи», направленного на пропаганду полноценной семьи, отцовства, материнства и детства. Отделом ЗАГС №2 Управления записей актов гражданского состояния Вологодской области были организованы мероприятия по направлению «Семейное чтение».

Встречи в клубе посвящены государственным, международным, православным праздникам. Заседания носят как просветительское, так и практически – действенное направление.

Семейный клуб посещают самые разные семьи, отличающиеся по национальности, возрасту, семейному стажу, культурному уровню, участь взаимодействовать между собой, накапливают опыт толерантных отношений.

Мероприятие в рамках проекта «Семейное чтение» посвященное Дню Матери. Дети и родители познакомились с историей праздника. Мама – главный человек в жизни каждого. Ребята поздравляли своих любимых мам с праздником. Рассказывали трогательные стихи, пели прекрасные песни и вели душевные разговоры. Встреча способствовала созданию теплых взаимоотношений в семье.

В преддверии Нового года семьи воспитанников стали участниками Новогодних «Семейных чтений». Дети показали свои творческие и исполнительские навыки. Взрослые помогали ребятам отвечать на вопросы викторины. А еще водили хоровод, выполняли шуточные задания, танцевали и получали подарки. Родовались и взрослые, и дети! Это был настоящий семейный праздник!

Очередная встреча была посвящена Дню защитника Отечества. Дети читали стихи о русских воинах, о России. Гости праздника познакомились с интересными людьми, закрепили знания об армии. Испытали чувство гордости за своих пап и дедушек.

Особое мероприятие семейного клуба – «Светлое Христово Воскресение», посвященное традиционному христианскому празднику Пасхе! На мероприятии присутствовал председатель епархиальной Комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства иерей Сергей Щербаков. Священник увлекательно рассказал историю великого христианского праздника, но и ответил на вопросы связанные с традициями празднования Пасхи. Дети читали стихи о Пасхе. В завершении мероприятия детям был проведен мастер – класс по раскраске яиц.

В клубе складываются теплые, доброжелательные отношения между детьми и взрослыми. На заседаниях клуба, когда ребенок вместе с родителями принимает участие в различных мероприятиях, происходит удовлетворение потребности воспитанников быть принятым, понятым, признанным, позитивно оцененным. Постоянные участники клубных мероприятий отмечают позитивные изменения, как у детей, так и у взрослых.

Главным критерием эффективности данного опыта стала активность детей и родителей во всех мероприятиях, проводимых в детском саду и не только, искреннее желание продолжить сотрудничество в новых проектах. У многих родителей открылись скрытые таланты, о которых они не подозревали, пока не пришлось участвовать в совместных встречах.

На сегодняшний день можно сказать, что в результате планомерной работы в соответствии с принципами и подходами, определёнными федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования в рамках взаимодействия с семьями воспитанников, у нас сложилась система работы с родителями. Использование разнообразных современных форм работы дало определенные результаты: родители из «зрителей» и «наблюдателей» стали активными участниками встреч и помощниками воспитателя, создана атмосфера взаимоуважения.

Список литературы

1. Федеральный образовательный стандарт дошкольного образования в ред. Приказов Министерства просвещения Российской Федерации от 21.01.2019 №31, от 08.11.2022 №955
2. Федеральная образовательная программа дошкольного образования. Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 25.11.2022 г.
3. Детский сад – семья: аспекты взаимодействия. Практическое пособие для методистов, воспитателей и родителей. / Авт.-сост. Глебова С.В. – Воронеж: Учитель, 2005
4. Доронова Т.Н. Дошкольное учреждение и семья – единое пространство развития: методическое руководство для работников дошкольных образовательных учреждений / Т.Н. Доронова, Е.В. Соловьева, А.Е. Жичкина [и др.]. – М.: Линка-Пресс, 2001.